



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO	0'15 CÉNTIMOS
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

El Gobierno deliberó ayer acerca de la actitud de España ante el problema planteado en Ginebra

Los Riegos del Alto Aragón

Un llamamiento a la zena

Aunque no me contestó nadie al llamamiento que hice en este diario el día 7 del pasado, para que la zona se pusiera en pie y estuviera momento por momento al tanto de la marcha de la cuestión riegos, al leer la campaña que viene haciendo LA TIERRA, no puedo menos de volver a dar otro toque de llamada para convencerme de si la zona está dormida o muerta, pues hasta esto último hace sospechar su quietud y apatía.

Después de 22 años de aprobado el proyecto, que digan los pueblos interesados si están dispuestos a volver a empezar los trámites o quieren de una vez sacudir la pereza y ponerse en pie, dispuestos a terminar este estado de cosas que tanto nos desprestigia y arruina.

Causa verdadera pena el ver que por una corrida de toros, un partido de fútbol u otro deporte cualquiera, se movilizan autobuses y trenes especiales abarrotados de personal de los pueblos, y sin embargo por una cuestión como la que nos ocupa, les duele el tiempo y el dinero para trasladarse al pueblo vecino a su residencia?

Esto ya no tiene ni siquiera calificativo; no hay labrador que no se queje de su situación, y para todo tiene tiempo y dinero menos para defenderse.

Sé de sobra que ninguna autoridad tengo para dar la voz de protesta, pero ya que son tan pocos los que lo hacen, no reparo en hacerlo también, sobre todo dada mi condición de síndico; de no contestar por segunda vez, es prueba inequívoca de que no me consideran como tal; es prueba, repito, de que se equivocaron al votarme, y si es así, la equivocación

quedará pronto subsanado; mi sitio de síndico está a disposición de la zona.

Recordarán que mi idea no la consideraba como la única salvadora; bien podían, pues, haber expuesto cada cual la suya; todo menos el silencio sepulcral de la zona, y después quejarse de que no se hace nada.

Poca molestia origina el nombrar en cada pueblo un delegado, y entre todos los del partido otro que habrá de ser el que en unión de los síndicos, se encargara de servir de enlace entre los pueblos, para que por medio de circulares tenerlos al corriente de lo que se hiciera.

Las leyes mientras están vigentes hay que acatarlas, pero si están mal hechas, se puede pedir su anulación.

El 28 del pasado, este mismo diario que tanto se interesa por la zona, publicó un artículo en el que dice que según la orden revisora del proyecto de Riegos el total del primitivo proyecto ascendía a 159.604 255'12 pesetas, y que lo gastado sube a 150 millones; vean pues, los años que faltan para el plazo señalado hasta los 25 para entregar la obra y lo que falta por hacer, y piensen a este paso los años que tardarán a terminar la obra si los propios interesados no se deciden a actuar con la mayor energía y constancia en defensa de sus intereses.

Si los futuros regantes están satisfechos de esta marcha, harán bien con no molestarlos protestando, pero no os quejeis.

JOSE MARIA FONCILLAS,
Síndico de la Confederación
Hidrográfica del Ebro.

Olivena, 5-10-35.

Administración principal de Correos de Huesca

Para evitar retrasos en el curso de la correspondencia oficial que ha de circular con franquicia, se recuerda a los señores alcaldes y jueces municipales los casos en que dichas autoridades pueden expedir la correspondencia con el sello de franquicia en las condiciones que determinan las disposiciones vigentes.

- Alcaldes, para dirigirse:
- 1.º A los delegados de Hacienda.
 - 2.º A los gobernadores civiles.
 - 3.º A los comandantes militares.
 - 4.º A los presidentes y fiscales de las Audiencias.
 - 5.º A otros alcaldes para los asuntos de quintas.
 - 6.º A las Direcciones Generales.

Jueces municipales, para dirigirse:

- 1.º Al de Primera Instancia de que dependan.
- 2.º Al presidente y al fiscal de la Audiencia respectiva.
- 3.º Al jefe de las Secciones provinciales de Estadística.

Huesca, 8 de Octubre de 1935
—El Administrador principal, Apolinario Reales.

¿Quién ha perdido un billete de Banco?

En la Depositaria municipal de esta ciudad hállase a disposición de quien justifique su pertenencia un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública.

Huesca, 8 de Octubre de 1935
—El Alcalde, Orenco Pellicer.

MILITARES

«El Diario Oficial» del ministerio de la Guerra de 28 de Septiembre último, fija los cupos de filas y de instrucción que cada caja de Recluta destinará como de reemplazo de 1935 y de anteriores agregados al mismo, acogidos a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente ley de Reclutamiento (Cuotas) según el sorteo que se celebrará el día 15 del corriente, a las diez horas de su mañana.

El señor jefe de la Caja de Recluta nos informa que los acogidos a dichos beneficios en este año son noventa y nueve, de los que corresponden del 1 al 59, inclusive, al cupo de filas, y del sesenta al noventa y nueve, inclusive, al cupo de instrucción.

Por orden circular del ministerio de la Guerra, de fecha 4 del corriente (D. O. número 250), se autoriza a los reclutas del Capítulo XVII que les corresponda formar parte del cupo de instrucción para solicitar de los generales de las divisiones de que dependa el Cuerpo a que están destinados, ser incorporados a ellos, como afectos al primero o segundo llamamiento del cupo de filas o prestar el servicio en períodos de tres meses como dispone el decreto de 5 de Diciembre de 1933. (C. L. número 573).

Huesca, 8 de Octubre de 1935.

Disminución de sin trabajo

VARSOVIA —En fin de Septiembre el número de trabajadores en paro forzoso en Polonia era de 261.120. Esta cifra representa una disminución de 28.300 en relación con la que arrojaba igual mes en el año último.

También trató de la celebración del día de la Raza y del proyecto de Ley Electoral

Para dar mayor amplitud al debate sobre el problema triguero celebró el Parlamento sesión nocturna

Madrid, 8 (23'30)

A las dos menos veinte los ministros dieron por terminada su reunión de hoy en el Palacio de la Presidencia.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

El señor Lucía dió, según costumbre, la referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Manifestó que en la reunión de hoy, al igual que en los Consejos últimos, la mayor parte del tiempo había estado dedicada a la cuestión internacional.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de los comunicados cursados por nuestros representantes en Ginebra. Cambiáronse impresiones sobre la marcha de los debates en Ginebra, así como de los partes recibidos en relación con el desarrollo del conflicto italoabísio.

El propio ministro de Estado dió cuenta del acuerdo comercial con Finlandia y del canje de notas con Lituania a efectos de turismo.

Por último, el señor Lerroux informó de los actos que se preparan en Madrid para solemnizar la fecha de la Fiesta de la Raza.

Sobre la ley electoral

Continuó el señor Lucía su referencia diciendo que el presidente del Consejo había dado cuenta de la reunión celebrada con las representaciones de las distintas minorías parlamentarias para buscar aquellos puntos de coincidencia que permitieran llevar con rapidez la discusión de la Ley electoral. Esta reunión ha de ser seguida de otras, la primera de las cuales se celebrará hoy mismo o mañana.

Por de pronto, el Gobierno ya fijó hoy el criterio a seguir. Es el que ha de sustentarse en principio en la discusión en Cortes, sin perjuicio, claro está, de ir perfilándolo con sugerencias u orientaciones que puedan presentarse.

Cuestiones de Obras públicas

Se aprobó la designación de una Comisión investigadora que actúe para ver los resultados obtenidos en aquellas instalaciones ferroviarias que funcionan bajo la explotación del Estado.

Dió cuenta de la adjudicación de algunas obras públicas que son de importancia. Entre ellas, por valor de cerca de seis millones de pesetas para la construcción de arquetas principales en el Canal de Lozoya. Otra con presupuesto de un millón de pesetas, también a realizar en Madrid.

Con esto se dará ocupación a numerosos obreros y por ello el paro será disminuido notablemente.

Se propuso la vuelta al ministerio de Obras Públicas de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Al discutirse esta propuesta se vió que el propio problema podría plantearse con referencia a las Escuelas de Ingenieros en otras ramas de especialización. Se acordó que la propuesta en sentido general pase a estudio del ministro de Instrucción Pública.

El concurso del Banco de España en el problema triguero

El ministro de Agricultura dió cuenta de sus propósitos de reorganización de la Junta Nacional de la Naranja.

Asimismo informó a los ministros de las entrevistas celebradas

con las representaciones del Banco de España y la Banca privada para la solución del problema triguero. De estas entrevistas el ministro ha salido muy satisfecho por los apoyos encontrados.

El orden público

Informó el ministro de la Gobernación sobre el estado del orden público en España, que es satisfactorio. Mucho más si se tiene en cuenta que los augurios que se venían haciendo desde hace tiempo sobre sucesos con motivo del aniversario primero de la revolución vencida.

Todos los ministros —continuó diciendo el señor Lucía— entregaron decretos para la aplicación de la ley de Restricciones en sus respectivos departamentos.

Se quiere que estos decretos queden ultimados a fines de esta semana para que puedan ser llevados a las Cortes el martes de la semana próxima.

La nota oficiosa

De lo tratado en la reunión ministerial se facilitó la correspondiente nota oficiosa que contiene, entre otros, los siguientes asuntos de interés:

Gobernación: Decreto autorizando el arriendo del predio número 74 del Paseo de la Rambla, en Palma de Mallorca para la instalación de oficinas del Gobierno civil.

Agricultura: Decreto reorganizando la Junta naranjera nacional. Fijando el cupo de importación de automóviles en general para el cuarto trimestre del año en curso.

Obras Públicas: Designando una Comisión que se encargue de comprobar los resultados obtenidos en aquellas líneas de ferrocarril bajo la explotación directa del Estado.

Trabajo y Justicia: Aprobando la construcción de varias carreteras de importancia estratégica.

Instrucción Pública: Cese en el cargo de director de Enseñanza Profesional de don Mariano Me-

néndez y del director de Bellas Artes don Antonio Badía.

Nombrando rector de la Universidad de Zaragoza a don Gonzalo Calamita.

Cediendo al Patronato de Cultura de Sevilla del Pabellón de la República Argentina de la Exposición Hispano Americana para la instalación de un Instituto Escuelas.

Guerra: Adquisición de veinticinco paracaídas.

Proyecto de ley sobre ascensos de cabos en el Ejército.

Reorganización de servicios en el ministerio de la Guerra.

Aplicación al Consejo de ministros

El ministro de la Gobernación fué felicitado por sus compañeros de Gabinete

La reunión ministerial celebrada esta mañana comenzó con la lectura por el ministro de Estado de las comunicaciones cursadas por nuestros representantes en el extranjero y especialmente de aquellas que se refieren al conflicto italo-efeso, y de los trabajos que el Consejo de la S. de N. está llevando a cabo con relación a esta cuestión internacional.

El Consejo deliberó ampliamente sobre este particular y adoptó algunos acuerdos para determinar la actitud de España a mantener en caso de que se produzcan algunos acontecimientos.

Se trató luego de la celebración de la Fiesta de la Raza.

Fué acuerdo de celebrarla con la mayor solemnidad. En Madrid se celebrará un brillante desfile de fuerzas frente al monumento de Colón y el que habrá de asistir el Gobierno. El alcalde de Madrid pronunciará luego un discurso.

En Sevilla también se celebrará otro gran desfile militar y a la salida del «Artabo» se le dará solemnidad. Está invitado el Presidente de la República. En caso de que el señor Alcalá Zamora vaya,

Una reunión importante para resolver el problema triguero

Créditos a los agricultores a interés bajo, plazo de seis meses y sin los gastos que ocasiona el sistema de letras de cambio

Madrid, 8 (11'30).

En la Presidencia del Consejo se reunieron los señores Chapaprieta y Gil Robles con una Comisión de la Banca privada para tratar de la concesión de créditos con garantía de trigo.

Los representantes del Gobierno intervinieron para explicar las normas a que debía sujetarse la concesión de créditos a los agricultores para resolver el problema del trigo, pues hasta ahora se tropezaba con la dificultad de que el sistema de operación de la Banca privada no era de fácil asimilación a la agricultura, porque las letras a plazos cortos no resolvían nada, sino al contrario.

Después de un amplio cambio de impresiones se convino en unas líneas generales que ultimaron los ministros de la Guerra y Agricultura, en la siguiente forma: los Bancos facilitarán créditos a los agricultores con garantía de trigo, a un interés de cuatro y medio por ciento anual. La operación se hará por seis meses de plazo y se entregará hasta el sesenta y seis por ciento del trigo depositado, calculado su valor al precio de tasa, sin establecer limitación en los depósitos ni en el importe de los créditos.

Para evitar gastos en las operaciones, aminorando notablemente su cuantía, se ha convenido que la contratación de préstamos se haga en grandes masas mediante la reunión de productores en Cooperativas y Sindicatos.

Las operaciones se harán por bonos especiales, con lo que se evitará el desembolso de la negociación de las letras de cambio que eran utilizadas ahora en los préstamos.

El señor Chapaprieta y el señor Gil Robles expresaron su satisfacción por el apoyo encontrado en la Banca privada para la solución de este importantísimo asunto triguero.

le acompañará el ministro de Instrucción Pública.

Sobre la ley Electoral

El presidente del Consejo informó a todos sus compañeros del resultado de la entrevista celebrada con los jefes de las minorías parlamentarias de oposición para tratar de la ley Electoral.

Si se ponen de acuerdo todos, se traducirá lo acordado en un voto particular para unir al dictamen.

Parece que el criterio sostenido por el Gobierno es el del sistema proporcional para aquellos Ayuntamientos que elijan de veinticinco a treinta concejales.

En las elecciones para diputados a Cortes el sistema proporcional será aplicado a las circunscripciones que elijan más de diez diputados.

El orden público

Al ocuparse del estado del orden público, se habló de la prórroga de los estados de alarma y prevención.

El Gobierno quiere ir hacia la normalidad constitucional a medida que las circunstancias lo vayan aconsejando.

Piensa levantar el estado de prevención en algunas provincias y sustituir en otras el de alarma por el de prevención.

También se habló de un decreto de Justicia que es la confirmación de otro del señor Casanueva, por el que se establece la vuelta de la ley Orgánica del Poder judicial.

Nombramientos de personal

A propuesta del ministro de Agricultura, Industria y Comercio, se aprobó la designación de don José Blanco, diputado por Jaén, para el cargo de subsecretario de Industria.

El ministro de la Gobernación fué muy felicitado por sus compañeros de Gabinete por las medidas adoptadas para evitar que en el aniversario de la revolución asturiana se produjesen disturbios, habiendo conseguido que la fecha haya transcurrido sin la menor alteración del orden.

Dió cuenta el señor De Pablo Blanco de la circular que había dirigido a todos los gobernadores civiles para que mensualmente remitieran un estado de altas y bajas en los Sindicatos obreros profesionales, así como la justificación de inversión de las cuotas recaudadas.

En la Presidencia de la República

Su Excelencia el Presidente de la República recibió hoy por la mañana, en audiencia civil, a los señores Alvarez Valdés y Abad Conde, al Comité de Centros regionales de Madrid, a don Leopoldo Palacio, don Luis Bartrón y al señor Alvarez Marfíez.

Presentación de cartas credenciales

Mañana se celebrará la ceremonia de presentar sus cartas credenciales al jefe del Estado español el nuevo ministro de la República dominicana en nuestra nación.

Pasado mañana lo hará el representante de Dinamarca, y en fecha próxima el nuevo ministro de Guayatemala. **ALTOARAGONESES**

Hoy se celebrará el Consejo de la S. de N. para tratar de la coordinación de sanciones a Italia

Hablando con el jefe del Gobierno

A las dos y cuarto de esta tarde el señor Chapaprieta abandonó su despacho de la Presidencia.

Como los periodistas le dieran cuenta de la referencia dada por el señor Lucía sobre el Consejo celebrado esta mañana, dijo que no tenan entregados todavía los ministros todos los Decretos de aplicación de la ley de Restricciones.

Un periodista preguntó:

—¿Están ya todos ultimados?
—Desde luego.

Añadió que esta tarde acudirá a su despacho del ministerio de Hacienda donde ha de sostener una conferencia con una representación de la Banca privada, despachará luego algunos asuntos de ese ministerio y, finalmente, celebrará una nueva reunión con los representantes de las minorías parlamentarias para seguir buscando la fórmula de acuerdo en la discusión de la ley Electoral.

Se clausuró la primera Exposición de productos de la tierra de Aragón y Rioja

Bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, don José Romero Radigales, se celebró esta mañana el acto de clausura de la primera Exposición de productos de la tierra de Aragón y Rioja, instalada en terrenos del Retiro.

En nombre del Comité organizador pronunció unas palabras el señor Villalba, quien pidió que de las cantidades destinadas a enjugar el paro forzoso se destinase una parte para mejorar la vivienda rural.

El señor Romero Radigales destacó la labor del Gobierno en favor del campo y dijo que tiene gran interés en ir hacia esa mejora de la vivienda rural a que se refería anteriormente el señor Villalba.

Una nota del ministro de la Gobernación

En los pasillos de la Cámara entregó esta tarde el ministro de la Gobernación una nota en la que dice que una Comisión de alcaldes de Cataluña, en nombre de varios millares de obreros, le han visitado para pedirle que haga cuanto sea posible para evitar el cierre de las fábricas algodoneras, porque ello habría de suponer la falta de muchos jornales.

SUCESOS

Postes robados

De Boltaña comunican que en la línea telegráfica a Broto, que se está instalando, fueron robados, en el término de Jánovas, siete postes, valorados en 300 pesetas.

Bicicleta robada

De Sabiñánigo dicen que a Moisés Román le robaron de la bodega la bicicleta; el sustractor, Francisco Pérez, vendedor ambulante, sin duda arrepentido, la abandonó entre unas matas de las afueras, pero otro individuo, que se ignora, se la llevó.



Próximamente: Tres grandes estrenos. El film cumbre la «Ufa» BARCAROLA

«Barcarola», es el título simbólico de una aventura llena de emoción que llega al enardecimiento por la seducción de una música fascinadora: la de la popular barcarola de Offenbach.

NOBLEZA BATURRA

El film cumbre de la cinematografía nacional, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

TRBS LANCEROS BENGALIES

Dos años de trabajo. cien operadores. Diez mil actores... han intervenido en la filmación de esta magna producción PARAMOUNT.

La sesión parlamentaria de ayer

Continuó el debate sobre la cuestión triguera y hubo de celebrarse sesión nocturna para la intervención de numerosos diputados

A las cuatro y media de esta tarde abrió la sesión de Cortes don Santiago Alba.

El conde de Rodezno, tradicionalista, presenta una proposición en la que se pide que se rinda un homenaje público a las fuerzas que actuaron en defensa de la sociedad para vencer el movimiento revolucionario, y a las víctimas de dicha revolución, especialmente al que era diputado don Marcelino Oreja, vilmente asesinado por los revolucionarios.

El ministro de la Gobernación se asocia a la proposición del señor conde de Rodezno y le dice que el Gobierno no necesita de estas proposiciones, ya que lo ha demostrado con los diferentes homenajes rendidos a la fuerza pública.

Interviene brevemente el conde de Rodezno para agradecer las manifestaciones del ministro de la Gobernación.

Trabal, de la Esquerra, dice que el movimiento de la Generalidad de Cataluña era el primer paso para la consecuencia de la República federal.

Se aprueba definitivamente el proyecto de repoblación forestal.

Nuevo vocal del Tribunal de Garantías

Se pone a votación la designación del diputado que ha de ocupar la vacante dejada en el Tribunal de Garantías por don Basilio Alvarez.

Es elegido el diputado de la minoría radical señor Vega de la Iglesia.

El debate sobre trigos

Continúa el debate sobre política triguera.

Anuncia el señor Alba que diez y ocho diputados tienen solicitada la intervención y que como solamente el reglamento autoriza tres intervenciones, pide que se autorice o no el que intervengan todos los diputados que lo tienen solicitado. Así se acuerda.

El primero en hablar es el diputado independiente Morón. Se lamenta de las censuras que en el mes de Agosto último fueron dirigidas al ministro de Agricultura. También se duele de que la tasa que beneficia a los agricultores, no se aplique con toda energía y sin permitir que sea barata.

Sánchez Albornoz se ocupa de la retirada de trigos y la forma en que lo hacen las Compañías concesionarias.

El señor Velasco le pregunta si considera lícito ese negocio, y el diputado dice que sí.

La intervención de Romanones

Habla a continuación el conde de Romanones. Dice que desde la implantación de la República en España, la economía del agro español anda peor. Censura que en este tiempo de República haya habido diez ministros de Agricultura, lo que no permite hacer una obra continuada y con arreglo a una orientación bien cuidada.

Espera el orador mucho de la labor que en este ministerio ha de

Asociación Provincial de Veterinarios

En la Junta general ordinaria celebrada el día 3 del corriente se constituyó la Junta de Gobierno con los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Escarftín; vice, don Fernando Lafita; secretario, don Casiano P. Moreno; tesorero, don Gregorio Aznar; vocales, don José Pérez Clavería y don Gabrilo Brevo.

Agradecemos los ofrecimientos que el digno presidente señor Escarftín nos hace, poniendo a disposición estas columnas para cuanto redunda en defensa de la clase la Sanidad y Fomento de la Ganadería, cuyos intereses representa.

desarrollar el señor Martínez de Velasco.

Recuerda que el trigo no es como el vino, que es mejor cuantos más años tiene.

Otras intervenciones

El ex ministro don Cirilo del Río interviene. Defiende la actuación del señor Benayas. Dice que se hace preciso la creación de una amplia red de silos y elevar las cifras destinadas a crédito agrícola.

Brevemente interviene para contestar a alusiones el subsecretario de Agricultura don José Romero Radigales.

Mangrané, de la Esquerra, habla de cuestiones que afectan a la economía dirigida. Como sus disquisiciones son muy extensas, el presidente de la Cámara le dice:

—¿Y si volviéramos al asunto del trigo?

Mangrané contesta: Si su señoría cree que esto de la economía no afecta al problema triguero, está muy equivocado.

El presidente dice que faltan todavía varios oradores que tienen solicitado intervenir en este debate y que por tanto o hay que prorrogar la sesión o celebrarla esta noche o mañana por la mañana.

Se acuerda que se celebre por la noche.

Seguidamente el señor Alba levantó la sesión.

La sesión nocturna de Cortes

A las once menos veinticinco minutos se reanuda la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. En el banco azul el ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

Continúa la interpelación sobre el asunto de trigos. El señor Aizpuru dice que el mercado de Guadalupe no puede dar salida a los trigos por haberse cerrado los mercados de Barcelona y Madrid.

Se muestra conforme con las manifestaciones hechas por el conde Romanones.

Salinas, radical, pide que el ministro de Agricultura dicte disposiciones que impidan que se compré trigo de la cosecha de este año mientras queden cantidades del año anterior.

Intervienen varios diputados que piden fiscalización para los harneros.

Fiestas de Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en su deseo de favorecer la concurrencia a las fiestas de Nuestra Señora del Pilar que tendrán lugar en Zaragoza del 11 al 20 del corriente, ha establecido un servicio especial con billetes de ida y vuelta, en segunda y 3.ª clase, a precios reducidos, desde las regiones del Norte de España, Rioja, Navarra, Aragón y Cataluña, expendiéndose estos billetes del 10 al 20 del actual, siendo válidos para regresar del 11 al 21 del mismo mes, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que oportunamente serán fijados al público en las Estaciones y Despachos Centrales interesados.

Teléfono de "La Tierra"; 75



Coronelas, A 0'60 y una peseta.

El conflicto Italo-abisinio

Noticias no oficiales dicen que los italianos han ocupado Aksum, la ciudad sagrada de Etiopía

Sin confirmación oficial

ROMA.—Noticias llegadas por conducto particular, pero merecedoras de todo crédito, dan cuenta de que el ejército italiano ha conseguido el objetivo perseguido después de la toma de Adua.

Consistió en la toma de Aksum. Según las noticias a que nos referimos anteriormente, esta ciudad ha caído en poder de Italia. La noticia de la toma de Aksum no ha sido confirmada, hasta esta hora, por conducto oficial.

Aksum es la ciudad sagrada de Etiopía. En ella todos los emperadores, a excepción del actual, han celebrado las ceremonias de su coronación. Aksum, que cuenta con varias iglesias y monasterios del rito copto es, prácticamente, la capital religiosa del país.

Una nota del barón de Aloisi

GINEBRA.—El representante italiano en la Sociedad de Naciones, barón de Aloisi, ha entregado una nota al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones en la que se declara que en virtud de decisión adoptada ayer de no suspender el debate del informe dado por el Comité de los Seis, la tesis italiana queda sin ningún efecto.

Lamenta en dicha nota la actitud de la S. de Naciones y dice que ante ella su país ha de hacer reservas para decisiones ulteriores.

Ruega al presidente que del contenido de dicha nota dé cuenta al Consejo de la S. de N.

Los socialistas quieren que España se lance a la guerra

Se ha reunido hoy el Comité Nacional del partido socialista. Se dedicó un recuerdo para las víctimas de la revolución del año 1934 y se redactó una nota de defensa de Abisinia y en la que se ataca a Italia, pidiendo que se apliquen sanciones a las que se asocia España en cumplimiento del pacto de la S de N.

El jefe del Gobierno habla de la ley Electoral

El señor Chapaprieta, al hablar con los periodistas esta tarde, fué preguntado que a qué hora se reuniría con los jefes de minorías para tratar de la ley Electoral.

—A las seis y media.
—¿Hay algún acuerdo sobre el particular?

—Por parte del Gobierno, sí. Se establece un sistema mixto para la elección. Todo depende de lo que resulte de la nueva reunión que ha de celebrarse con los jefes de las minorías.

Y el ministro de la Gobernación de la ley Municipal

Los periodistas preguntaron al señor De Pablo si en la reunión ministerial de hoy se habían ocupado de la ley Municipal.

—Se está todavía trabajando en su articulado por la Comisión de técnicos.

Otro informador pidió aclaraciones a la circular cursada a los gobernadores civiles y dijo el ministro que se trataba únicamente de que mensualmente se cursara unos datos estadísticos sobre altas y bajas producidas en cada organismo sindical, así como el detalle de inversión de los fondos sociales para garantizar que no eran destinados a finalidades distintas a las societarias.

Mañana, jueves: ¡Grandioso acontecimiento! Estreno de la nueva producción «Fox» de la pequeña gran estrella, Shirley Temple con Lionel Barrymore en «La Pequeña Habla en español.

Un llamamiento en favor de Abisinia

LONDRES.—El delegado de Abisinia en breve hará un llamamiento para recaudar fondos destinados a prestar ayuda económica a Abisinia.

Comemoración de un aniversario

ROMA.—Hoy se ha celebrado el quinto aniversario de la creación de los fascios de las juventudes de combate.

Con este motivo se ha celebrado un desfile. Ante el duce desfilaron cincuenta mil jóvenes fascistas que aclamaron a Mussolini.

El comentario de un comunista disidente

PARIS.—El diputado comunista disidente francés Doriot, en «Petit Paris-én» escribe un artículo sobre el conflicto Italo-etíope y la pretensión de Inglaterra.

Dice en él lo siguiente:

«Lo digo con toda claridad: a pesar de las razones de Inglaterra, no me siento entusiasmado ante la perspectiva de una nueva guerra santa en nombre del Pacto y dirigida contra el fascismo bajo la al dirección del almirantazgo y el Intelligence Service.

Creo firmemente que las sanciones militares significan la guerra. Al reclamarlas, los laboristas británicos, que siempre han tenido el sentido del Imperio, son perfectamente lógicos, y no ocultan que abordan firmemente semejante eventualidad.

Los comunistas franceses oficiales que, desde hace muchos me-

Provincias

Un muerto y un herido

PALENCIA.—En Paredes de Nava se registró un corrimiento de tierras que sepultó a Lucio Fernández, que resultó muerto, y Marcelo Fernández, grave.

Hiere gravemente al casero y a su esposa

MALAGA.—José Mayano, indigente, porque le habían subido tres pesetas en el alquiler de su casa, hirió de gravedad con una navaja al propietario y a su esposa, y leve a una hija del matrimonio.

Accidente de automóvil

MALAGA.—En la carretera de Churriana chocó contra un árbol una camioneta conducida por Antonio Rauto Carrasco, de 20 años, al que acompañaba José González Moreno, de catorce años, y ambos resultaron gravemente heridos.

Extranjero

PARIS.—En el vecino pueblo de Ville-Pinte ocurrió anoche un encuentro entre varios centenares de comunistas y aproximadamente mil fascistas de los afiliados a las «Cruces de fuego», a la terminación de un mitin celebrado por esta organización.

Según la policía, resultaron más de una veintena de heridos en la contienda.

MEJICO.—Juan Ignacio Pombo, el joven aviador español, que cruzó el Atlántico pilotando una avioneta, ha regalado su aparato «Santander» a Méjico.

La ceremonia de la entrega se realizó frente al monumento erigido en honor de los aviadores mejicanos muertos.

BOGOTA.—Durante la celebración de las elecciones municipales ocurrieron disturbios en el país. Han resultado diez muertos.

Según los resultados parciales del escrutinio, los liberales obtienen una ventaja en la capital.

CHICAGO.—En una fábrica se ha producido una formidable explosión con hundimiento de techos.

Se llevan recogidos seis cadáveres y 28 heridos.

CHICAGO.—En un accidente ocurrido a un coche de viajeros en las cercanías de Wloming, han resultado doce muertos.

ses, quieren bairse con todo el mundo, parecen mostrar, al pronunciarse por las sanciones militares, que al fin tienen un poco de continuidad en su política: les corre prisa de cargar con la mochila.

Pero me maravillo un poco más de ver llevar el paso del imperialismo británico a cierto número de hombres que demostraron mucho menos celo por los grandes principios cuando estalló en 1925 la guerra en Marruecos.

Para evitar el bombardeo de determinados edificios

WASHINGTON.—El secretario de Estado hará gestiones en Roma para impedir que los aviones italianos arrojen bombas sobre el edificio de la Legación en Addis Abeba, así como en aquellos otros ocupados por súbditos de esta nacionalidad. Para ello se pintarán en los tejados señales bien destacadas con los colores de la bandera nacional. Asimismo se pide que sean respetados por los aviones los hospitales.

Los ex combatientes franceses, contra la guerra

PARIS.—El Comité la Unión de ex combatientes franco-italianos, con dos millones y medio de adheridos de todas las tendencias políticas, se dirigirá al Gobierno francés para que no se pongan en vigor sanciones que puedan perturbar las buenas relaciones franco-italianas.

Para contribuir a la paz

LA HAYA.—La reina Guillermina ha acogido con todo cariño la petición dirigida a los Estados para que se haga todo lo posible por evitar la guerra.

Invasión en Eritrea?

ADDIS ABEBA.—Oficialmente se dice que el general etíope Suem ha invadido hace tres días Eritrea sin encontrar resistencia.

Parece que esta actitud pudiera responder a una táctica determinada cuidadosamente.

No se amilanar los abisinios

ADDIS ABEBA.—Se asegura que los abisinios no se han atemorizado ante los ataques de los aviones italianos. La moral de los soldados etíopes es muy elevada. Han sido distribuidos dos millones de cartucheria.

Gas amarillo

ADDIS ABEBA.—El jefe del Ejército etíope dice que según comunican oficiales que se encuentran en las líneas de avanzada, que los aviones italianos han lanzado algunas bombas de las que se desprende un gas amarillo, muy denso, que ha provocado el desvanecimiento de varios oficiales. Parece que es gas mostaza.

Oficialmente se ha comprobado que se trata de dicho gas.

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—Mañana por la tarde se reunirá el Consejo de la Sociedad de N. Se verá la forma de establecer una debida coordinación para aplicar las sanciones contra el estado agresor.

Suscribase a "La Tierra"

Ultimas publicaciones

REGLAMENTO DEL NOTARIO.—Aprobado por Decreto de 8 de Agosto de 1935. Edición oficial. 3 pesetas.

JURADOS MIXTOS.—Texto refundido de la legislación vigente. Edición oficial. 1 peseta.

ARMAS Y EXPLOSIVOS.—Reglamento de 13 de Septiembre de 1935. Edición oficial. 1 pta.

CARRERA. Derecho penal. (De las «contestaciones» a Policía). 5 pesetas.

ELORRIETA.—Derecho político y administrativo. (De las «contestaciones» a Policía). 6 pesetas.

Editorial Reus, S. A. Academia: Preciados, 1

INSTITO Librería: Preciados, 6 OS Apartado 12.250.-Madrid-ES

Diputación de Huesca

RELIGIOSAS

9 DE OCTUBRE

Santos de hoy

Santos Dionisio, Rústico y Eleuterio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, de seis a siete, se aplicará en sufragio de don Dionisio Solanes.

Continúa en las Capuchinas la novena a la Virgen del Pilar, predicando hoy el muy ilustre señor don Antonio Pueyo; se aplicará hoy la misa de siete y cuarto en sufragio de doña María Forradellas; la de ocho por doña Atanasia Gracia (q. e. p. d.), por la tarde por un devoto de la Virgen, y la de ocho y media por los difuntos de doña Camila Gracia.

Venta de una casa

propia para labrador y con espacios bajos. Informes en la Bodega de San Lorenzo.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Muzapán

Confitería SOLER

OFICIALES

que sepan bien su obligación, se necesitan en la Sastrería a Medida de

Almacenes de San Pedro, S. A.

Sucursal de Huesca

FIAT

GARAGE BESCOS

tiene el gusto de comunicar que, habiendo sido firmado el tratado de comercio entre España e Italia, se encuentra en condiciones de servir inmediatamente toda clase de pedidos de todos los coches FIAT, tanto del popular ARDITA y del famoso BALILLA, como del nuevo seis cilindros MODELO 1.500

GARAGE BESCOS

Paseo Pamplona, 13, Zaragoza

Paseo Estación, 4, Huesca

¡Ya llegó!

LA CASA DEL OFICINISTA.

Donde se vende al contado y a plazos la máquina de fama mundialmente reconocida «ROYAL», última palabra de la mecánica moderna; Pruébela usted y será nuestro mejor propagandista. Infinidad de marcas de máquinas reconstruidas y de ocasión a precios tirados. La célebre multicopista «ROTARY» con todos sus accesorios, capaz de tirar 4.000 circulares, cartas o documentos a la hora, por el irrisorio precio de 550 pesetas. Las renombradas máquinas de sumar y restar de oficina y de bolsillo «ADDOMETERS» y «VE PO ADS» a los regalados precios de 400 y 60 pesetas. El Clasificador «SARO». Muebles de escritorio, de tubo niquelado y de roble. Papel carbón. Cintas. Plumas. Lapiceros. Piezas de recambio para todas marcas, tipos y piezas. Almohadillas silenciosas de goma y de fieltro. Teclados completos de cartón y celuloide. Patas de goma de todos tamaños.

Enseñanza de Mecanografía, a 7'50 pesetas mensuales por alumno, por procedimiento moderno.

Acérrimas; cepillos; pinceles; gomas; filateros; escribanías; máquinas de coser documentos; papel de barba, de máquina, de cebolla, de copias, y un sin fin de utensilios prácticos y útiles en todas oficinas. sellos de caucho. Reparaciones y abonos de limpieza.

Se sirve todo en cuenta abierta.

SECCION ADMINISTRATIVA. A CARGO DE TRES COMPETENTES FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL.—Nos encargamos de la confección de Cuentas municipales, Repartos de todas clases, Presupuestos, Padrones de habitantes, rectificaciones, Informaciones posesorias, obtención de licencias de caza, pesca y uso de armas. Certificados de Penales y Actos de última voluntad. Demandas, escritos y toda clase de recursos e instancias, y con especialidad, reclamaciones contra Repartimientos generales. Carnets, para chauffer. Patentes y marcas. Certificaciones de nacimiento, defunción y matrimonio. Divorcios, legalizaciones y presentación de toda clase de documentos en Oficinas y Ministerios. Copias de toda clase de escritos que se nos encomienden. NO SE COBRA NADA POR ADELANTADO y se responde de los trabajos que formalizamos.

No confundirse: La Casa del Oficinista

Coso de García Hernández, 72 : HUESCA

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:		Llegadas a ZARAGOZA:	
Primer coche a las 8'30	Primer coche a las 10'30	Segundo » a las 8'45 (1)	Segundo » a las 10'15 (1)
Segundo » a las 8'45 (1)	Tercer » a las 20	Tercer » a las 18	

Salidas de ZARAGOZA:		Llegadas a HUESCA:	
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10	Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15
Segundo » a las 17'15	Tercer » a las 20'15 (1)	Tercer » a las 18'45 (1)	

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grajeos en cajitas. Pídanse en farmacias.

Línea de Autobuses Zaragoza-Villanueva-Zuera-Almudébar y viceversa

CIRCULAN DIARIAMENTE

HORARIO

Salida de Almudébar a las 9	Salida de Zuera a las 14'30
Llegada a Zaragoza a las 10'30	Llegada a Zaragoza a las 15'30
Salida de Zuera a las 8'15	Salida de Zaragoza a las 18
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Almudébar a las 19'30
Salida de Villanueva a las 8'30	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Zuera a las 19'30
Salida de Zaragoza a las 12'15	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zuera a las 13	Llegada a Villanueva a las 19

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios

Administraciones:

En ZARAGOZA: Calle Cuellar, 4 (junto Plaza La Seo), teléf. 5772.
En ALMUDEBAR: Calle García Hernández, 42. Teléfono 20.

CONCESIONARIO: LUIS TOHA.—Clase A

Unicos coches autorizados legalmente para tomar viajeros entre Zaragoza y Almudébar, Zuera y Villanueva

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

MUCHOS MUEBLES

El que más barato vende toda clase de drogas, soas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas económicas

Hierros, Drogas y Ferretería
Joaquín Lafarga: Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRORREARIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza ó a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Torrás.—Servidor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9. HUESCA

"LA AYERBENSE"

AUTOBUSES DIARIOS ENTRE

Ejea de los Caballeros y Ayerbe
Ayerbe y Huesca por Plasencia y
Ayerbe y Huesca por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Faradué a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expiden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	Reses	PESO	BASE
Carneros	25	401	700
Corderos	22	244	300
Borregos			
Ovejas	3	31	400
Ternascos	19	158	300
Vacas			
Terneras	2	134	500
Cerdos	7	632	000
Cerdillos de leche	3	21	200
Toros de lidia			
TOTAL	81	1.623	400

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE LEVANTA REGULARMENTE HASTA LAS DOS DE LA TARDE

Para despacho u oficina se ofrece habitación en entresuelo. Informe: Plaza Lizana, 13, entresuelo.

Se vende casa
de dos pisos, con bajos y corral, recién arreglada. Informes: Félix Torguet, Polvorines carretera Barbastro.

Huesca, 8 de Octubre de 1935

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Ferias de San Andrés en Huesca

DEL DIA 11 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1935

Gran Concurso provincial de Ganados durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre de 1935

Plazo de inscripción hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre ganados

Quince mil pesetas en grandiosos premios

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas, en el Ayuntamiento.

LA TIERRA en Alemania

Las aldeas alemanas

El campo alemán no ha sido tan favorecido por la naturaleza como el de otros países, pero el hombre germánico suple esa deficiencia con su laboriosidad y tesón.

Y si el Gobierno pone por una parte a disposición del campesino excelente maquinaria, ricos abonos, las semillas más a propósito para el terreno en que vive, las mejores razas de animales, etc., no descuida por otra parte la formación cultural del trabajador del campo, y así vemos que el mejor edificio de estos pueblitos es la escuela, con su calefacción central, con su gimnasio, con sus duchas, y sobre todo con sus maestros excelentemente preparados para su difícil misión.

Las aldeas están dotadas de inmejorables medios de comunicación por las que salen sus productos, que dicho sea de paso, no son suficientes para dar de comer a sesenta y ocho millones de habitantes. Alemania tiene que importar muchos cereales, sobre todo trigo. Y vean ustedes cómo hoy, debido a la escasez de divisas, muy difícilmente puede comprarse en Berlín carne fresca y manteca.

Un pueblito alemán, es en Europa un modelo de aldeas, en cuanto a urbanización se refiere. Nunca se ve un pueblo sucio; sus casas típicas, de líneas agradabilísimas a la vista, con sus ventanas llenas de flores, con sus habitaciones claras y alegres, saben muy bien lo que es la higiene.

Es de ver cómo sus Ayuntamientos se preocupan de los intereses de la comunidad, administrando a maravilla sus bienes y sacando rendimiento económico de todo aquello que tiene verosimilitud de darlo.

Así vemos, por ejemplo, que un pueblito de muy pocas casas como es Glottertal, en las proximidades de Friburgo, saca un partido enorme de sus viños; no solamente se limita a vender al por mayor, sino que consigue tras una eficaz propaganda, el que buena parte de los habitantes de Friburgo y su comarca, den fin a su excursión dominguera en algún típico «Weinstube» del pueblito servido por muchachas ataviadas con el traje de la región a 25 kilómetros de esa aldea, enclavada en plena selva Negra, encontramos ya en todos los cruces de carretera un llamativo indicador de magnífica talla, «Glottertal-15 kilómetros», «Glottertal 10 kilómetros», y encima dos figurillas de madera policromada, un par de hombres con traje típico llevando entre ambos una rama, de la cual cuelga un gigantesco racimo de uva roja viva.

Primero de Octubre... Es costumbre en estos días ir a los pueblos cercanos a comer nueces y pan de pueblo, acompañado de un par de vasos del «nuevo dulce», es decir, del nuevo vino. Si abrimos el periódico, lo encontraremos lleno de anuncios como este: «Venga usted a beber el «nuevo dulce» en la histórica sala de Fausto, de la Taberna del León.»

Pero no crean que sólo los particulares saben explotar aquí bien las cosas. Los Ayuntamientos publican también anuncios como este que copio: «Bebed el nuevo dulce en Breisach, la pintoresca ciudad fronteriza del Rin. Vend a Breisach, la ciudad famosa por sus volcánicos vinos.»

Friburgo, Octubre 1935.

SUBRAC

EN ALMUDEBAR

Visita Pastoral

El domingo último, 6 del corriente, tétrico y nefasto aniversario de la revolución marxista, se efectuó en la populosa villa de Almuébar, de esta provincia —radical y conmovedora anafesista—, un acontecimiento de subido realce religioso-social, que infundió luz en nuestras inteligencias, que llevó alientos a nuestro espíritu y reanimantes consuelos a nuestros corazones: la Visita Pastoral de nuestro sabio, virtuoso y queridísimo Prelado, doctor don Lino Rodrigo.

El amor ardiente, que tan mal se hermana con entorpecimientos y dilaciones, se exteriorizó en el volteo de campanas, la víspera del domingo, como medio de información para los ignorantes, y recordador para los distraídos, tocante al suceso que al siguiente día habría de realizarse en esta importante parroquia.

A la hora oficialmente señalada, se trasladaron a la entrada de la población corporaciones y particulares, integradas ambas categorías por el teniente de alcalde don Mariano Labarta y algunos concejales, por todo lo que Almuébar cuenta como más selecto, por su religiosidad y por su relieve social y económico. Allí tenían su más genuina representación la Religión católica, las profesiones y cargos públicos y la riqueza.

Hasta los confines del término municipal, unos siete kilómetros, salieron en automóviles a recibir

al Prelado las autoridades y los párrocos.

Una vez llegados al pueblo, después de haberse apeado el Prelado, a quien acompañaban desde Huesca su culto secretario, doctor don Benito Torrellas, y el virtuoso familiar, don Juan Segura, verificadas la presentación y saludos, se organizó la marcha al templo parroquial, con acompañamiento de la Banda municipal, cuyos alreos patrióticos religiosos encajaban un imponente volteo de campanas que esparcían sus vibrantes ecos, irrefragable testimonio de piedad y de amor filial, por las plazas y las calles de la localidad.

Realizada la entrada del Prelado en el templo parroquial y llevados a cabo todos los requisitos que prescribe el Derecho, subió al púlpito el Pastor oscense y pronunció un elocuente discurso de salutación y de acción de gracias, a los que él llamó sus preferidos y predilectos diocesanos, ya que este es el primer pueblo donde ha hecho la Visita Pastoral, por el afectuoso y deslumbrante recibimiento que acababan de dispensarle.

En esta hermosa peroración destacaron con fulgores del Cielo, la facilidad y el pleno dominio de la palabra, el fondo admirable de los conceptos, el celo abrasado del Pastor y el amor del Padre a los fieles, a imitación de Jesucristo.

En el acto de la Confirmación fueron padrinos la muy ilustre señora marquesa de Artazona, cuya tradicional religiosidad y munificencia, mil veces demostradas, se han patentizado también hoy en el fondo sustancial de su cometido y en varias circunstancias del

mismo; y el rico propietario don Alfonso Gracia, cuya distinguida familia, en esta desdichada fase de la Historia de España, ha rayado a gran altura por su apoyo económico y moral al culto y a sus ministros.

El número de confirmados fué de 390 niños. Hecha una detenida inspección de los objetos preciosos de la parroquia, y realizados otros pormenores de rigor, se trasladó el cortejo oficial a la casa-abadía, donde se sirvió un exquisito y bien presentado banquete a las autoridades y demás invitados. Durante gran parte de él, el celoso Pielado aprovechó tan bella coyuntura para exponer magistralmente doctrinas político-religiosas y exhortar a los asistentes a recorrer sendas de vida y de salud. ¡Qué gratos y veloces transcurrieron los instantes durante esa fraternal recepción!

Terminada la comida, se trasladaron todos al Colegio de las Religiosas de Santa Ana, donde se desenvainó una corta pero graísimísima etapa de la Santa Visita: función eucarística y velada literaria. La capilla de música del Colegio, bajo la inteligente dirección del señor Casasnovas, nos obsequió con escogidas composiciones en el amplio y bien decorado salón de actos, y la niña Josefina López dirigió al Prelado una bella y tierna poesía de salutación y bienvenida. El señor Obispo, a continuación, pronunció unas inspiradas frases, enalteciendo la labor social y religiosa de las Religiosas de Santa Ana, y aprovechó esta sazón para encarecer justamente las inmensas ventajas y la transcendencia de la educación religiosa.

Después se verificó la visita al templo de la augusta Patrona de Almuébar, la Santísima Virgen de la Corona, donde la Capilla de la parroquia cantó con acompañamiento de órgano una solemne Salve, y el Pastor oscense volvió a dirigir su apostólica palabra a los fieles, que llenaban enteramente el templo, recomendándoles con frases de noble elocuencia y abrasado fervor mariano la devoción sincera y filial a la Madre de Dios. El aplauso de esta exhortación fueron dos entusiastas vivas, uno a la Virgen y otro al Prelado.

Verificado el retorno a la casa-abadía, y revisados con todo detenimiento y escrupulosidad los libros parroquiales, los de asociaciones piadosas, cuentas, ingresos, etc., partió el sabio Prelado, atravesando a pie, hasta la salida de la población, sus calles, coreado por el volteo de campanas y por los vivas y otras demostraciones de filial respeto y acendrado amor.

Con el automóvil de su ilustrísima partieron otros dos, en los que la acompañaron las autoridades y algunos particulares.

No podemos cerrar esta crónica sin tributar un merecido elogio al que ha sido el «alma mater» de la organización y preparaciones que han dado por fruto el feliz éxito; en aquéllas ha sido ayudado por el capellán organista don Cándido Casasnovas.

Ea el señor Vicén, más de una vez, hemos tenido ocasión de observar su laboriosidad y celo sacerdotal, su conocimiento profundo de la vida y de los hombres, la finura de su tacto, su serenidad de ánimo en casos y situaciones complicadas, y la rara fortuna con que logra llevar a la práctica el sabio consejo «cede temporis».

NITERLOFOÁN, Almuébar, Octubre 1935.

«Ganaderos»

Se arriendan las hierbas para pastos de un monte de más de 7.000 hectáreas aproximadamente y próximo a Zaragoza, con aguas abundantes y buenas, con varias parideras, corrales, cubiertos y buenas entradas y salidas al monte. Informarán: D. Jaime I, 3, 5.º, Zaragoza.

Del día

Siluetas de la calle

Jugando a la guerra

Influencia del aire bélico del tiempo. Triste repercusión que asoma en el hecho recogido en la calle y que bien merece la glosa breve de esta sección.

En una calle de la ciudad, ayer tarde precisamente, una cuadrilla de muchachos—apenas habría salido los doce años el mayor—terminadas sus labores escolares aprovechaban su rato de asueto entregados al juego. Pero no era un juego propio de la edad, uno de aquellos juegos simplistas pero encantadores que siempre han sido solaz de juventudes, no. Esos mocuoselos «jugaban a la guerra».

Dos bandos. Al frente de ellos, uno, acaso el más atrevido o el de más ascendente sobre los demás, en papel de jefe que ordena y quiere ser obedecido ciegamente. A la voz de mando, aquellos muchachos se acometen, se golpean y ruedan por el suelo en mezcolanza absurda hasta proclamar se el bando vencedor.

A eso lo llamaban «lugar a la guerra».

Yo les he visto con cierta tristeza entregarse con ardor a ese juego bruto, impropio de la edad de los actores y sentí un poco de dolor.

«Jugar a la guerra...! Es jugar a la destrucción, a mover los odios, a comenzar a mirarse con recelo los niños, a distanciarse sin darse cuenta, a buscar la superioridad que al en la guerra se impone por la metralla aquí lo es por los golpes y la mala intención.

¿Por qué estos muchachos habrán olvidado aquellos juegos viejos que no suponían nada de daño, sino más bien de acercamiento entre ellos, de afecto sin asomos de rencores? ¿Es que su juventud formada en un ambiente caldeado por sucesos que a muchos kilómetros de distancia se producen en brutal lucha de hombres, necesita de estos juegos tan poco apropiados para lo que ellos son, niños?

Me hice estas consideraciones mientras me alejaba de ellos. Pocos momentos después pasaban junto a mí un par de aquellos mocuosuelos, que comentaban la contienda de esta tarde. Y uno decía a su acompañante, lloroso aún, mientras sujetaba su mano dolorida con un pañuelo: «pues lo que es mañana, no hemos de parar hasta darles una buena paliza y dejarlos derrotados...»

¡Pobres muchachos estos que llenen sus afanes puestos en «jugar a la guerra» y piensan hoy en la revancha dura del mañana!

DON IMPERTINENTE.

Se arriendan

los pastos de la partida del REGAL, del monte de Zaldúa. Informará en el mismo pueblo don Manuel Vicente.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with financial data for October 8, 1935, including debt, obligations, and various stocks like Telefónica and Banco de España.

Cambios

Table with exchange rates for Paris, London, New York, and other locations.

(Servicio Informativo del Banco de Aragón.) Los V. «La Tierra»

ABAJO LA GUERRA

Si de las monstruosas guerras: de esas animaladas protestamos el noventa y nueve por ciento de los humanos, ¿cómo, por qué se declaran y se llega a esas realidades fatídicas?

Tan sólo aceptaríamos la guerra y aun con intenso dolor, en aras de la liberación e independencia.

Las grandes y fuertes potencias que blasonan de humanismo, debieran ser las que dieran la pauta respetando a las débiles y menores.

Unos cuantos hombres de cada nación, son los suficientes—así se lo adjudican— para promulgar leyes, sean o no del agrado del pueblo a quien dicen representar; y si en este número reducido de gobernantes anda el carácter ambicioso y bélico, no se harán esperar también la promulgación de leyes belicosas, que dará por resultado la emigración en los humildes hogares de los brazos que han de ser el sostén de toda la familia, sembrando el hambre, el dolor y el llanto en ellos.

Estos desaprensivos gobernantes, que con carácter de expansión territorial y comercial recurren a la fuerza para acampar, dominar y subsanar cuanto de bueno exista en el territorio conquistado—que esta y no otra suele ser la protección que se da a los vencidos, no basándose en la penetración pacífica por medio de tratados comerciales, como sabiamente dijo el gran Costa refiriéndose a Marruecos creen que queda finiquitada la cuenta de un hogar en el que el cabeza de familia o uno o varios de sus hijos han dado su sangre y vida, no en holocausto y defensa de su patria, sino satisfaciendo locas ambiciones, deseos de revancha o afanes insaciables de gloria, obediendo sangrientas disciplinas e injustos mandatos con una minúscula pensión: no; no se salda en un honrado y modesto hogar con ese ridículo socorro, la hecatombe, la trágica situación resultante al desaparecer los seres más queridos, los más necesarios. No hay socorro ni pensión que devuelva la alegría a aquella familia ejemplar que con su trabajo atiende aun decorosamente las necesidades de su modesto vivir.

No hay sustitutos que llenen aquellos huecos; son vacíos del alma, del espíritu, del cariño, del amor familiar que desaparecen para siempre, dejando en el silencio, el anonadamiento, la meditación extraviada, atrofiados en el pensamiento el músculo y el corazón. ¿Y todo ello por qué? Porque en la balanza de nuestra dignidad, pesan por igual la obediencia y la cobardía.

Suena el clarín de guerra sin más explicaciones, porque al pueblo que de su sangre no hay el por qué dársele—y somos amonestados descortés-

mente, y el pueblo resignado y obediente, va a hipotecar su vida porque ya no la pertenece: es de la patria...

Fundamento legal y humano sería la resistencia colectiva al llamamiento a la guerra que el pueblo no digiere: a esas guerras en que sin provecho alguno para el pueblo sucumban juventudes y tesoros por haberlo así dispuesto unos antropófagos directores de naciones.

Suena el clarín de la guerra y ahí un padre de familia pertrechado de aparatos guerreros con rumbo a lo desconocido: su vista fija en el suelo; su pensamiento, en sus dos hijos menores aprisionados en sus manos que a coro con la madre amantísima, lloran al estar próximo el momento trágico de la separación. No es este un viaje de placer; ni tampoco de búsqueda de trabajo—que también sería triste—; no; este es un viaje desconsolador en el que solamente la fatiga, la inquietud, la sed, el hambre, la enfermedad y acaso la muerte, son los que acompañan en este obligado viaje al hombre que cifró su esperanza en una vejez reposada, basada en la educación e instrucción de sus hijos, después de haber modelado en ellos el hombre trabajador y honrado. Es el viaje de alejamiento de sus ancianos padres que gimiendo quedan, presintiendo una separación eterna, de los sostenes del hogar que con su trabajo, consejos y bondades viven la alegría hasta hoy.

Premiamos la fecundidad para conseguir la prioridad numérica con el solo e inhumano objeto de disponer de grandes contingentes para fines bélicos; ya que para acreditar éstos, declaramos—creyéndolo erróneamente un derecho—la expansión territorial; más verdad, el robo territorial.

¿Por qué estas expansiones territoriales que dicen sentir las naciones, no las intentan con naciones de mayor potencia?

Quien no pueda acreditar medios para subsistir al mantenimiento de sus hijos, que no la fecundice; y así el problema nunca tendrá caracteres agudos; porque no es razonable ni justo, que unos echen los hijos al mundo y otros los mantengan.

Aquellos que en concepto de legisladores se creen con derecho a disponer de las vidas de los ciudadanos, que legislan igualmente, la obligación de ser ellos los primeros que figuren en la vanguardia de la primera expedición y de soldados rasos.

Es así, de este modo tan sencillísimo y único, como se acabarían las guerras.

VICENTE BARROS

Graus y Octubre de 1935.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

Resalta la importancia del nombramiento de una Comisión encargada de aplicar sanciones sobre el agresor de la guerra italoeslovena, para cuyo acuerdo no se requiere el voto unánime, sino que basta con la mayoría.

Cree que Italia será acusada y se aplicará normalmente todo el artículo 16.

Las actitudes adoptadas por Inglaterra y Francia les califican de contrario mediante el cual la primera ha contratado su política futura y la otra su actitud presente hacia cualquier infracción del Pacto de la Sociedad de Naciones.

EL SIGLO FUTURO

En sus comentarios políticos escribe refiriéndose a los sucesos ocurridos hace un año:

«Cuando los agitadores no cuentan con la complicidad de las autoridades, la fuerza de que dispone el Estado se basta y sobra para tener a raya a todos los intentos subversivos.

Esto lo saben «hasta en Beichtite», y si durante el innegable bienio y aun después del bienio, las autoridades no hubieran querido, todos aquellos crimenes y

aquellas expansiones de la «chusma dirigida», hubieran quedado inéditos.

Lo de Asturias pudo ser porque faltó decisión a los Gobiernos para desalojar de sus posiciones a autoridades nombradas por Casares Quiroga. Y ahí está el caso del gobernador de Oviedo—cuyo nombre no queremos recordar—que hace un año justo dormía tranquilamente, aun después de saber que había sido volado con dinamita un «auto» que conducía a treinta y dos guardias de Asalto.»

EL LIBERAL

Dice que la posición civilizada es y será siempre la defensa de las libertades civiles contra todos los imperalismos posibles.

Añade que en el mundo no hay más que dos frentes y vencerá el que tenga por base la democracia. Francia está resuelta a mantener la paz de Europa; pero tendrá que hacerlo con garantías para que no se perturbe mañana.

«El Liberal» no explica qué libertades civiles existen en Etiopía, donde los esclavos son vendidos a rebaños, ni qué democracia hay allí, donde rige el sistema feudal de hace siete siglos.

ACADEMIA OSCENSE

(Antiguo Colegio de San Victor)

Primera Enseñanza en tres grados

Ingreso de Bachillerato y Escuelas de Comercio

Estudios mercantiles. Idiomas. Internado

Plaza del Conde de Guara, 4 : HUESCA

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Galán, 45, principal

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTA HUESCA SES

Diputación de Huesca